



ДЕНЬ
РОДНОГО
ГОРОДА

Миасский РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Самая главная продукция

Ежедневно жители города пользуются продукцией нашего хлебокомбината. Десятки автомашин, наполненные грузами, выходят каждый день из ворот заводов.

За девять месяцев план выпуска продукции выполнен на 102,1 процента, реализации — на 102,2, план прибыли — на 100,1 процента. Повысилась и производительность труда.

Этот год для комбината не из легких. Не срывая плановых заданий, мы ведем большую работу по реконструкции и техническому перевооружению. Закончен монтаж новой печи и сейчас ведутся пуско-наладочные работы. Подходит к концу реконструкция дрожжевого отделения, направленная на увеличение его мощности на старых производственных площадках. Ведется монтаж бункерного тестоприготовительного агрегата. Ввод в действие этого агрегата позволит начать переход с безопарного производства на опарное, что улучшит качество хлеба.

На хлебокомбинате работает немало хороших тружеников. Успехов добилась



бригада Л. В. Ивановой, она является победителем социалистического соревнования. Отличниками качества труда на хлебокомбинате стали тестомесы З. А. Чинарева, В. З. Исамбаева, пекарь М. И. Ибикова, диспетчер В. А. Таскаева, уборщицы А. С. Ханжина и А. А. Ключкова, бригадир механической

группы И. П. Синяев.

В числе лучших бригада коммунистического труда, руководимая Н. И. Рябовой. Это дружный, спланный коллектив. Каждый трудится на совесть. Двое — Н. И. Рябова и кондитер Г. Я. Миллер — отличники качества труда. Продукция кондитерского цеха — кексы, бисквиты, кремовые и

другие изделия — сдаются с первого предъявления, пользуются большим спросом у покупателей.

А. САМОХИН,
главный инженер хлебокомбината.

НА СНИМКЕ: бригада Н. И. Рябовой.

Фото В. СУРОДИНА.

Горячая пора

На Миасском комбинате хлебопродуктов — горячая пора. Идет приемка зерна нового урожая. Часть его работники комбината отправляют в южные районы нашей области.

Партийная организация, руководители комбината делают все возможное для быстрой и доброкачественной обработки зерна. Весьма вклад в общее дело вносят посланцы автомобильного завода. Стараются и железнодорожники. Для отгрузки зерна они подают в сутки в среднем по двадцать вагонов.

В этом году погода не благует хлеборобов, а это создает определенные трудности в работе комбината.

Пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся четвертый пленум городского комитета ВЛКСМ. С докладом «О совершенствовании работы комсомольских организаций города по организации летнего труда и отдыха учащихся» выступила секретарь горкома комсомола Н. Копытова.

Информацию о работе бюро городского комитета ВЛКСМ в период со второго по четвертый пленум сдал второй секретарь горкома комсомола В. Коростелев.

В. ВЕРТИПРАХОВ,
заведующий оргинструкторским отделом ГК ВЛКСМ

За словом — дело

В завершающем году пятилетки коллектив швейной фабрики дал слово сэкономить шесть тысяч метров тканей. Обязательство выполнено досрочно. С начала года сбережено 6208 метров тканей. Этого количества достаточно для того, чтобы сшить 1050 детских курток.

За счет чего достигнута экономия? За счет пересмотра технических норм на изделия. Уменьшены потери материала при его раскрою. В ответ на Призывы ЦК КПСС коллектив фабрики стремится полнее использовать резервы производства, увеличивать выпуск товаров народного потребления, улучшить качество.

В. МЕЛЬНИКОВА,
инженер планово-производственного отдела швейной фабрики.

Как всегда, одними из первых сдали кровь Почетные доноры СССР табельщица механического цеха С. Шереметьева и правильница термического цеха Н. Гончарова. Первая из доноров сдала безвозмездно

Суббота,
18
октября
1980 г.
№ 204
(9810)

Год издания 45-й
Цена 2 коп.

НОВОСТИ,
СОБЫТИЯ,
ФАКТЫ

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД
КПСС!

из призывов ЦК КПСС.

Школа передового опыта на лесных делянках

Образцовое ведение лесного хозяйства — так назывался двухдневный областной семинар, который завершил работу в Миассе.

Миасский лесокомбинат занимается одно из ведущих бината И. Я. Богданов и мест по организации и ведению лесного хозяйства. Его коллектив умело организует заготовку семян хвойных пород, посадки и охрану леса, рубки ухода. По всем этим работам миассцы имеют высокие показатели. Вот почему областной семинар и был проведен на базе нашего лесокомбината.

В его работе участвовали специалисты 29 лесхозов и лесокомбинатов области. Они заслушали доклад главного лесничего Челябинского областного управления лесного хозяйства В. П. Шубина об итогах работы предприятий отрасли за три квартала завершающего года пятилетки. Выступившие затем ди-

А. ЕВГЕНЬЕ

День донора на заводе

Первичная организация общества Красного Креста и здравпункт напилочного завода провели на предприятии День донора.

Этому предшествовала большая организационная работа — в цехах и отделах состоялись беседы, была оформлена наглядная агитация. В результате свыше восьмидесяти напилочников сдали кровь безвозмездно.

Впервые донорами стали насекальщики Т. Таборская, Л. Иванова и Л. Москаленко, гальваник Л. Павловская и другие работники нашего предприятия.

М. КУЗЬМИНА,
заведующая здравпунктом напилочного завода.

Собрание актива

В конференц-зале административного здания состоялось городское собрание актива работников народного образования, здравоохранения и председателей профсоюзных комитетов. Перед участниками собрания выступила заведующая отделом пропаганды и агитации городского комитета партии И. А. Емельянова. Тема ее выступления — о дальнейшем улучшении физического воспитания детей дошкольного возраста. Участники собрания поделились опытом работы.

В. НИКОЛАЕВ

Потерям рабочего времени — заслон!

Городской штаб по борьбе с потерями рабочего времени провел очередное заседание. Оно проходило под руководством заведующего промышленно-транспортным отделом ГК КПСС А. Г. Гончарова.

Штаб заслушал отчеты руководителей ряда предприятий, о том, какая рабочая проводится в трудовых

коллективах по сокращению потерь рабочего времени. С отчетами выступили: А. Т. Филимонов — и. о. главного инженера треста «Уралавтострой», Е. Г. Поваров — заместитель директора завода «Миассэлектроаппарат» по экономическим вопросам, Ф. В. Корлыханов — главный инженер Тургоякского рудоуправления, П. А. Кузин — директор автобазы № 14.

В обсуждении отчетов руководителей предприятий активное участие приняли члены городского штаба. Затем были выработаны рекомендации по каждому предприятию, направленные на сокращение потерь рабочего времени в коллективах строителей, электроаппаратчиков, горняков и автотранспортников.

Ф. АЛЕКСАНДРОВ.

СОРЕВНУЮТСЯ ДВЕ БРИГАДЫ

В январе 1976 года бригада каменщиков четвертого строительного управления, возглавляемая Н. Пантиюшовым, первой в Главюжуралстрое выступила с инициативой завершить задание десятой пятилетки за четыре с половиной года. 16 бригад этого управления с энтузиазмом откликнулись на призыв передового коллектива. Четыре бригады: маляров В. Неня и А. Пенязь, штукатуров В. Анисимовой, каменщиков Н. Пантиюшова успешно справились с социалистическими обязательствами. А две бригады монтажников, возглавляемые А. Попелем и В. Барановым, рапортовали о завершении своих пятилеток к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В августе завершила пятилетнее задание бригада каменщиков Ф. Гурского. Кстати, между коллективами Ф. Гурского и Н. Пантиюшова уже давно установились отношения делового товарищеского соревнования. Каменщики стремятся перенимать друг у друга наиболее эффективные приемы труда, опыт организации работ; бережное отношение к строительным материалам и конструкциям.

Возможность посмотреть соперников в деле, да и себя показать, бригады получили на строительстве нового корпуса городского профессионально-технического училища № 89.

Средняя выработка в натуральных показателях составила за первое полугодие в бригаде Н. Пантиюшова 1,62 кубометра кладки в смену на одного работающего, в бригаде Ф. Гурского этот показатель был чуть выше — 1,6 кубометра. По итогам второго квартала лучшие показатели уже у каменщиков Ф. Гурского.

Последним начали обе бригады третий квартал. В июле, например, Н. Пантиюшов со своими товарищами в среднем за смену выполняли 2 кубометра кладки, а каменщики Ф. Гурского — на восемь сотых кубометра выше. В августе наивысшей выработки добились уже каменщики Н. Пантиюшова, но зато бригада Ф. Гурского работала с лучшим качеством и стала победителем социалистического соревнования среди бригад каменщиков четвертого управления.

Успех не случаен. Костяк коллектива составляют опытные, умелые каменщики. Много лет работает на стройке ударник коммунистического училища № 89. Средняя выработка в натуральных показателях составила за первое полугодие в бригаде Н. Пантиюшова 1,62 кубометра кладки в смену на одного работающего, в бригаде Ф. Гурского этот показатель был чуть выше — 1,6 кубометра. По итогам второго квартала лучшие показатели уже у каменщиков Ф. Гурского.

стического труда Василий Козлов. Большим уважением пользуется в бригаде А. Насырова, кадровая работница управления. Богатый профессиональный опыт ветераны успешно передают молодежи.

Александр Мелехин работает в бригаде сравнительно недавно, но уже зарекомендовал себя как вдумчивый работник, неплохой организатор. Он закончил строительный техникум, в отсутствие бригадира ему поручается руководить каменщиками.

Говоря о лучших людях коллектива, нельзя обойти молчанием и самого бригадира. Федор Александрович Гурский большой специалист кладки, умеет найти общий язык с каждым членом бригады, хотя порой сделать это бывает очень трудно. А помогает Федору Александровичу опыт, приобретенный в течение многих лет, проведенных на строительных площадках.

Ни в чем не уступает своим соперникам и бригада Н. Пантиюшова, в которой запевалами всех трудовых дел по праву считаются стропальщик Тагир Ганеев, каменщик четвертого разряда Леонид Пестерев и помощница каменщика Валентина Купрова.

Социалистическое соревнование помогает бригадам не только увеличивать выработку, но и повышать качество кладочных работ. Сейчас бригада Н. Пантиюшова трудится на возведении молодежного рабочего общежития на 720 мест в машгородке, а каменщики Ф. Гурского приступили к строительству детского комбината в микрорайоне «К» северной части Миасса. Перед обеими бригадами стоит задача — не снижать набранный темп и высокими трудовыми показателями встретить XXVI съезд КПСС.

А. ЗАЙЦЕВ,
рабочий треста «Уралавтострой».

Раньше срока

В честь предстоящего съезда партии многие трудовые коллективы страны взяли повышенные социалистические обязательства. Взяли их и труженики Миасской фабрики химчистки и крашения одежды. И с честью справились с обязательствами.

О выполнении годового плана по объему реализации бытовых услуг наследию фабрика рапортовала к третьему годовщине принятия новой Конституции СССР. А с пятилетним заданием коллектив спрятал еще к середине сентября.

Сейчас работники фабрики с большим подъемом трудятся в счет одиннадцатой пятилетки.

Т. НОВИКОВА
председатель месткома профсоюза фабрики.

СУББОТНИЕ

Вышли в свет

МЫ И ПЛАНЕТА. Цифры, факты. Изд. 4, доп.

Настоящее издание содержит интересные сведения о развитии экономики нашей страны, начиная с послереволюционных лет и кончая сегодняшним днем. Цифры и факты по СССР даются в сравнении с показателями развития экономики капиталистических стран. Справочный материал наглядно свидетельствует об огромных успехах нашей страны.

Издание рассчитано, главным образом, на пропагандистов и агитаторов, а также на читателей, интересующихся вопросами развития советской экономики.

СОДРУЖЕСТВО СТРАН — ЧЛЕНОВ СЭВ Политико-экономический словарь-справочник. Под редакцией О. А. Чуканова.

Политико-экономический популярный словарь-справочник «Содружество стран — членов СЭВ», подготовленный коллективом авторов — партийных и научных работников, издается впервые. Его цель — кратко и по возможности всесторонне с помощью смокого иллюстративного материала, терминов и понятий характеризовать многочисленную деятельность и взаимоотношения стран — членов Союза Экономической Взаимопомощи.

Словарь-справочник расписан на широкий круг читателей, интересующихся развитием мирового социализма.

РАБОЧЕЕ СЛОВО

тил рабочий клуб напильчика завода участников вчерашнего профсоюзного актива, в котором приняли участие победители в социалистическом соревновании в честь профессионального праздника — Дня машиностроителя, секретари партийных организаций, профгруппы, члены цеховых комитетов профсоюза, ветераны войны и труда.

С докладом «О задачах профсоюзного актива по достойной встрече XXVI съезда КПСС» выступила председатель заводского комитета профсоюза Н. Манакова. Затем участники вечера делились опытом организации социалистического соревнования, рассказывали о своих личных планах на одиннадцатую пятилетку.

Секретарь партийной организации механического цеха С. Ясюенас рассказал о том, как работают производственные бригады, как добиваются наивысшей производительности труда. В числе лучших он назвал бригаду насекальщиков, которой руководит передовик десятой пятилетки В. Полусаар. Бригадир досрочно выполнил пятилетнее зада-

ние и трудится в счет 1981 года.

Профгруппы участка шлифовки В. Барыкина перед участниками вечера зачитала свое предсъездовское обязательство:

— В честь XXVI съезда партии обязуюсь: задание одиннадцатой пятилетки выполнить за четыре года; обучить передовым приемам шлифовки напильников пять рабочих; в январе и феврале 1981 года работать на 10 процентов выше достигнутого в дни ленинской трудовой вахты.

На трибуне профгрупп участка товаров народного потребления Л. Вакушева. Она рассказала о высоком трудовом накале в коллективе, вызванном подготовкой к съезду партии, о распространении лучшего опыта прессовщицы Т. Шаровой, упаковщиц Г. Волковой, Г. Кучеренко и других передовиков производства. Своё выступление она закончила словами:

— Пусть будет нашим правилом: там, где работает победитель конкурса «Лучший по профессии» — отстающих нет!

Под звуки духового оркестра на сцену подними-

ются победители конкурса в честь Дня машиностроителя. Им вручают Почетные грамоты. Председатель заводского комитета профсоюза Н. Манакова и заместитель директора завода В. Ломов повязывают алые ленты с надписью: «Лучший шлифовщик» — Б. Гредасову, «Лучший насекальщик» — В. Полусаару, «Лучший зуборезчик» — Н. Павловой, «Лучший термист» — Н. Широковой.

Десяти лучшим профсоюзов активистам вручены знаки ВЦСПС «За активную работу в профгруппе»: нааждачнице кузнецкого цеха А. Скопиновой, мастеру В. Пермяковой, насекальщицу В. Исаевой и Л. Ардашовой и другим. Более ста профсоюзных активистов награждены Почетными грамотами с вручением денежных премий.

Участники вечера приняли обращение к трудающимся завода в честь предстоящего XXVI съезда КПСС. В нем, в частности, говорится: «...долг каждого трудающегося завода январь и февраль 1981 года работать с наивысшей производительностью труда, увеличить выпуск продукции с государственным знаком качества, в канун 62-й годовщины со дня освобождения нашего города от колчаковщины торжественно отметить выпуск миллиардного напильника за период существования завода».

Л. ЛЕЙМАН,
ветеран завода.

Как известно, дети у нас занимают самое привилегированное положение. В трех детских дошкольных учреждениях поселка электротехнического завода воспитываются шестьсот ребят. Содержание одного ребенка стоит 51 рубль в месяц. Родители же из своей зарплаты вносят всего 10 рублей. Из детсада ребенок переходит в школу, где обучение бесплатное.

Бухгалтер завкома профсоюза Л. В. Качина сообщила, что минувшим летом в пионерском лагере, находящемся на берегу живописного озера Аргази, отдохнули 380 школьников. Сто-

имость путевки в лагере — 54 рубля. Родители вносили только по 14 рублей. Десятая часть путевок выдавалась бесплатно. Эти деньги явились незримой прибавкой в семейных бюджетах.

Электротехнический завод широко пользуется правом на отдых, гарантированный нашей Конституцией. Спрашиваем Лидию Владимировну: все ли желающие поехать на центральные курорты получили путевки?

— Да, все, — последовал ответ. — 220 членов нашего профсоюза побывали в санаториях и домах отдыха. 44 путевки были бесплатные. Путевка в Гагру сто-

ит 120 рублей, а слесарь-сборщица Мария Савельева заплатила лишь 36 рублей, остальные 84 рубля внес профсоюз из средств социального страхования. По льготным путевкам отдохнули на южных курортах шлифовщик Анатолий Клементьев, слесарь Николай Быков, оператор Анна Лоскутова...

Есть у завода своя база отдыха. На ее содержание завод ежегодно затрачивает 9—10 тысяч рублей. На лете природы в нынешнем году поправили свое здоровье свыше 620 рабочих и служащих. Бывает, что кто-то не вы-

коммунальные услуги составляет менее трети всех расходов на эти цели.

Можно было рассказать о многих других видимых и порой, скрытых доходах трудающихся. Но и приведенные факты говорят о том, что наше государство берет на себя значительные расходы на удовлетворение материальных и духовных потребностей советских людей. Радует тот факт, что за семидесятые годы более чем в 1,7 раза увеличены выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления. Богатство создается трудом народа.

Ф. ПЕТРОВ.

НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ЗРИМЫЕ И НЕЗРИМЫЕ ДОХОДЫ ЭЛЕКТРОАППАРАТЧИКОВ

Труженики завода «Миассэлектроаппарат» множат успехи в социалистическом соревновании. По сравнению с прошлым годом они произвели ныне продукцию на 9,8 процента больше, а производительность труда увеличилась на 11,4 процента. 313 электроаппаратчиков работают в счет будущей пятилетки.

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих составляет 194 рубля. В бюджете каждой семьи большую роль играют также различные льготы, бесплатные услуги, доплаты за счет общественных фондов потребления.

Фото В. СУРОДИНА.

Как известно, дети у нас занимают самое привилегированное положение. В трех детских дошкольных учреждениях поселка электротехнического завода воспитываются шестьсот ребят. Содержание одного ребенка стоит 51 рубль в месяц. Родители же из своей зарплаты вносят всего 10 рублей. Из детсада ребенок переходит в школу, где обучение бесплатное.

Бухгалтер завкома профсоюза Л. В. Качина сообщила, что минувшим летом в пионерском лагере, находящемся на берегу живописного озера Аргази, отдохнули 380 школьников. Сто-

имость путевки в лагере — 54 рубля. Родители вносили только по 14 рублей. Десятая часть путевок выдавалась бесплатно. Эти деньги явились незримой прибавкой в семейных бюджетах.

Электротехнический завод широко пользуется правом на отдых, гарантированным нашей Конституцией. Спрашиваем Лидию Владимировну: все ли желающие поехать на центральные курорты получили путевки?

— Да, все, — последовал ответ. — 220 членов нашего профсоюза побывали в санаториях и домах отдыха. 44 путевки были бесплатные. Путевка в Гагру сто-

ит 120 рублей, а слесарь-сборщица Мария Савельева заплатила лишь 36 рублей, остальные 84 рубля внес профсоюз из средств социального страхования. По льготным путевкам отдохнули на южных курортах шлифовщик Анатолий Клементьев, слесарь Николай Быков, оператор Анна Лоскутова...

Есть у завода своя база отдыха. На ее содержание завод ежегодно затрачивает 9—10 тысяч рублей. На лете природы в нынешнем году поправили свое здоровье свыше 620 рабочих и служащих. Бывает, что кто-то не вы-

шел на работу из-за болезни. В этом случае из общественных фондов потребления выплачивается от 50 до 100 процентов среднего заработка. Если требуется лечение в больнице, лечат бесплатно.

С каждым годом растет, хорошошо работает заводской поселок. Ныне его жилой фонд возврат на 2077 квадратных метров. Десятки семей спрелили новоселье в благоустроенных квартирах. На помним, что размер квартирной платы у нас не изменился с 1928 года; он не превышает в среднем трех процентов дохода в семьях рабочих. Плата за жилье и

Всегда в заботах

1954 год. Конец августа. Жаркое прохладное утро. На пустынном перроне — группа шестнадцатилетних ребят, они поют, смеются. У всех хорошее настроение: времени уже около четырех утра, и должен подойти московский поезд.

Когда в дверях вагона показалась стройная, высокая молодая женщина, сумная вата га ринулась к ней. 10 «д» встречал свою классную руководительницу Людмилу Семеновну Баракову.

Сколько было за три года учебы интересных классных вечеров, походов, полезных и нужных дел! 10 «д» в школе № 1 был у Людмилы Семеновны единственным классом, который она вела. После этого выпуска ее назначили завучем. В этой должности Л. С. Баракова трудится и сейчас.

Двадцать восемь трудовых лет пролетели как один

день, до краев наполненный заботами о школе. Конечно, школа за это время изменилась, здание — и то стало другим, появились новые методы обучения, новые программы, новые требования. Но по сути своей для Людмилы Семеновны школа осталась школой — с ее вечными заботами, проблемами, происшествиями. С утра до вечера ее окружали люди: ученики, товарищи по работе, коллеги. Но на усталость она не жаловалась.

Людмила Семеновна — преподаватель английского языка. Своим богатым опытом она делится не только с теми, кто работает рядом. Знают и уважают Людмилу Семеновну и в других школах города.

10 «д», класс остался благодарным и верным своей учительнице. О ней помнят. Это она сумела привить воспитанникам любовь к школе, преданность избранной профессии. Многие ученики стали инженерами, медиками, учителями, летчиками.

И даже став взрослыми, мы испытывали необходимость поговорить со своей учительницей. Наши «вечера» встречи затягивались до утра. Вспоминали школу, рассказывали о своей жизни и очень много говорили о профессиях, о работе, которую выбрали.

Годы идут, идут быстро. На днях Людмиле Семеновне исполнилось 55 лет. От имени 10 «д» класса я поздравляю ее и желаю счастья, здоровья, успехов в работе.

С АГАНИНА
(СОЛОВЬЕВА),
выпускница 1955 года,
библиотекарь школы № 1.

ОБОЗРЕНИЕ

на театральной сцене

«Варшавский набат»

Премьера спектакля «Варшавский набат» В. Костылева, поставленного Народным театром Дворца культуры автозавода, состоялась в мае. Осуществил постановку молодой режиссер А. Гнатченко, выпускник Челябинского института культуры.

Этим спектаклем коллектива открыл нынешний творческий сезон. Свою новую работу он показал уже дважды — сначала книгоуборам, проводившим свой семинар на Ильменской турбазе а затем на своей сцене — во Дворце.

После премьеры самодеятельные артисты и режиссер не останавливались на достигнутом. И их поиски вполне оправданы: спектакль стал более зрелым, динамичным.

Произошли изменения и в составе группы актеров. Так, в роли Млады мы увидели восьмиклассницу Светлану Синикову, игра которой оставила приятное впечатление у зрителей. Она вжилась в свою роль и, удачно показав романтическую героиню, усилила тем самым трагический финал спектакля. На ее фоне «гуманность» оберштурмбанфюрера СС Вольфа Конрада обретает особенно зловещие черты.

Все всяких сомнений и то, что именно Млада своей жизнерадостностью пробуждает очертавшее было сердце одного из конвойных. И он сначала вспоминает свою дочь в разговоре со вторым конвойным, а потом, в исступлении повторяя: «Откуда я знал, что



они похожи на маленькие листочки?», — бросает свой автомат.

В игре юной исполнительницы не чувствуется фальши, натянутости еще и потому, что Млада близкая ей по возрасту. Легко верится во все фантазии героини. Кстати, в этом зрителю помогает и режиссер: когда девочка слышит флейтиста из оркестра, мы тоже слышим чудные звуки музыки, а когда она видит танцующих принцесс с тортами, мы их тоже видим. Но ведь это фантазия! И думается, было бы уместно не представлять ее натурально, а подчеркнуть, скажем, игрой разноцветных лучей боковых софитов, приглушив на время основное освещение сцены. Или можно зловеще пронзить идиллическую картину шарящим по небу прожектором, так характерным для военного времени.

Младек (Сергей Масунов), товарищ Млады, лишен романтическости. Война отняла у него детство. Он часто повторяет: «В детстве, до войны еще...». Он не принимает игр Млады, но боится огорчить ее, развеять сказочный мир и потому соглашается со всем, что она говорит. В конце второго действия, когда Учитель, пытаясь отвлечь внимание детей от дымящей трубой крематория, задает Младеку вопрос: «А кем ты хочешь быть?», тот отвечает серьезно: «Живым». И вот здесь мы впервые видим перед собой человека, осознавшего все происходящее. Мы видим

мальчика, повзрослевшего в этом адском пекле. К сожалению, в спектакле оказалось как бы два разных Младека: ребенок и взрослый.

Так же резко, не совсем убедительно произошло перевоплощение одного конвойного из ярого фашиста в добренского дядю, осмыслившегося впоследствии бросить вызов фашизму. Хотя в тексте пьесы есть нечто, обуславливающее психологический переход персонажа.

Хочется отметить безусловенную игру П. Звонарева (Учитель) ведущего трагедийный рассказ, и В. Дубощина, сыгравшего роль Конрада Вольфа. Кто усомнится в бесчеловечности эсэсовского офицера, отдавшего свою совесть фюреру. Даже жена, преследующая Вольфа, не может убедить его отказаться от выполнения «миссии». Он абсолютно не чувствует за

Дороги, которые нас выбирают

Друзья мои добрые, что вы храбрите, иль грусть вам не свойственна в час расставания? Чем дальше наш путь, тем почетнее проводы. А вон и дороги, что нас выбирают, а мы всякий раз только делаем вид, что сами причастны.. Привет вам, упрямцы! Все раннее мило, свежо и доступно — и «ах», и восторг, и слеза умиления, но где же все это? Попробую сблизить два времени, два состояния души. Хотите со мной среди ночи на улицу послушать собачий концерт самодеятельный. Вот только что с печки хрустящие валенки на босые ноги...

Сергей КАРАТОВ

Под шапкой матерчатой вместе лище дум несозревших и гордости.. Все доброе в мире пушистым представлено: пушистая крыша со снегом неубранным и розовый носик котенка пушистого, пушистая варежка той, что не смотрит и часто краснеет при встрече случайной. Дымы все заметней срастаются с небом, как мысли земные со всей беспредельностью. А звезды крупны, далеки и таинственны. Глядиши, подмигнет то одна, то другая, суля тебе место среди них и бессмертие. Не там ли дороги, что нас выбирают?..

* * *

Владимиру ВИГИЛЯНСКОМУ
Поздравьте, друзья, с возвращением апреля.

Я рядышком с вами — куда вы смотрели? Не соткан из грусти, кто родом из мая! Не свидимся вдруг — велика ли потеря? Размытые зимы — пора бездорожья. Забредшему в хаос душа, словно терем, где долго еще не расстанешься

с дрожью.

Напрасно превратностям ищут причины. Издревле известно меча назначенье. Есть в древе поэзии смерти личина и гомон граничный, и жизни влаченье. К костру пригibaясь, раздую раздумье, и мыслю засветится солнца кручка. Трассируют искры — я палкой колдую. Луну разродилась тяжелая туча По всем бездорожьям дымятся колеса. Садитесь, друзья, пообсохните малость. Струей из кувшина мелодия льется, и молча к ногам припадает усталость.

Олимпийское лето альпинистов

Челябинские альпинисты совершили в этом году много интересных и сложных восхождений. Приятно отметить, что во многих областных командах были представители Миасского клуба альпинистов.

В специально оборудованных спортивных лагерях Кавказа, Памира, Тянь-Шаня побывал 31 спортсмен, а всего в горах провели отпуска 38 миассцев. Новички, которые впервые попадали в горы, под руководством опытных инструкторов обучались азам альпинизма, обращению с веревкой, прохождению различных форм рельефа. После учебного восхождения им вручены значки «Альпинист СССР». Клуб пополнился пятью молодыми альпинистами. Опытные альпинисты восходили по более сложным путям, совершившие спортивное мастерство. Евгений Петров и Виктор Полищук стали перворазрядниками, один член нашего клуба выполнил второй разряд, пятеро — третий. Группа под руководством Владимира Графа, кроме восхождения на горы, совершала полеты на дельтаплана.

Таковы, вкратце, успехи клуба в сезоне. Завершают олимпийский сезон традиционные соревнования скалолазов на Тургояке — это «Мемориал-80» и розыгрыш приза закрытия сезона.

А. Иващенко и я вот уже третий год выезжаем в Фанские горы. Здесь команда, в которую мы входили, совершила восхождения по отвесным скальным стенам.

В этом году пройдено два маршрута высшей — шестой категории сложности.

Это большой успех челябинских альпинистов. Давно уже не было в области

команды, способной покорять сложные стенные маршруты.

Приятно, что в этом есть доля альпинистов Миасского альпклуба Три участника команды, среди них и автор этих строк, завершили выполнение норматива на звание мастера спорта.

Таковы, вкратце, успехи клуба в сезоне. Завершают олимпийский сезон традиционные соревнования скалолазов на Тургояке — это «Мемориал-80» и розыгрыш приза закрытия сезона.

А. ВАХМЕНИН, председатель Миасского альпинистского клуба.

НОВОСТИ ТОРГОВЛИ

ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ

Какая хозяйка не знает, как много времени уходит на то, чтобы найти в магазинах нужный товар? Особенно, если магазинов несколько, и расположены они друг от друга далеко. В третьем торге, что в машгородке, позаботились о том, чтобы сэкономить время покупателям.

Если вы наберете телефон № 2-13-04, то получите всю необходимую информацию. Вам расскажут о наличии товаров в магазинах торга, часах работы магазинов, обо всех предоставляемых услугах, порядке обмена непродовольственных товаров, телефонах магазинов. Справочно-информационная служба разместилась в торговом центре машгородка.

З. ПИСАРЕВА, работница третьего торга.

Во Дворце бал

На традиционный осенний бал во Дворец культуры автомобилестроителей пришло более 700 молодых миассцев. И, наверное, никто не пожалел, что провел этот воскресный вечер имен-

но здесь. Гостеприимство организаторов бала, разнообразная увлекательная программа вечера, праздничное убранство танцевального зала — все радовало и располагало к приятному отдыху.

В одной из комнат Дворца культуры разместился необычный музей. Его экспонаты были скрыты в сказочных ларцах, на каждом из которых была соот-

ветствующая этикетка. Например, в ларце с надписью «Первый экипаж человека» — стояла детская коляска.

Одни знакомились с музеем, другие смотрели мультфильмы в театральном зале, третьи участвовали в веселом конкурсе «Поговорим о природе». Но стоило зазвучать музыке, и все спешили в танцевальный зал. Интересную программу подготовил вокально-

инструментальный ансамбль «Движение».

Три часа продолжался бал. И все это время не смолкали смех, шутки. Отлично справился с ролью ведущего Валерий Ульянов.

Его с полным правом можно назвать мастером хорошего настроения.

Н. АНГЕЛИНА, наш чешт. корр.

«Ташкентская осень»

Шахматисты спортклуба «Заря» и коллектива физкультуры «Кристалл» приняли участие во Всесоюзном шахматном фестивале «Ташкентская осень». О том, как это было, рассказывает руководитель шахматной школы спортклуба «Заря» Вячеслав Иванович ПАНЮШКИН.

«Ташкентская осень» — это одна из популярных шахматных фестивалей, которые проводятся для укрепления дружеских контактов шахматистов из разных республик страны, дают возможность участникам повысить спортивное мастерство. Нынче в нем участвовало 192 человека, среди них два мастера спорта, 45 кандидатов, а остальные — перворазрядники,

Более сорока команд оспаривали командное первенство.

Команда «Зари», которую вместе со мной представляли В. Занин и В. Рязан-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

нов, заняла в итоговой турнирной таблице двадцатое место. «Кристалл» не смог послать трех шахматистов, так что В. Евстропов и С. Ефименко участвовали только в личном зачете.

Соревнования проходили по швейцарской системе, каждый из нас провел по девять встреч. Борьба шла упорная, напряженная. Для нас после летнего перерыва это была очень хорошая

тренировка.

Своебразие ташкетского фестиваля для нас заключалось в том, что все игры проходили под открытым небом. После нашего прохладного лета узбекское осеннее солнце показалось очень жарким. Для участников фестиваля были организованы экскурсии по городу, посещения концертов и спортивных мероприятий. Все это, конечно, останется в памяти.

Все члены команды «Зари» выполнили свою задачу — набрали очки, дающие перворазрядникам два балла, необходимых для борьбы на следующем этапе — за звание кандидатов в мастера спорта.

Беседу вела
М. ЛАВРОВА.

Купите и вы лотерейный билет!

27 декабря в Витебске состоится розыгрыш лотереи ДОСААФ второго выпуска 1980 года. В тираже разыгрывается 640 автомобилей, 1760 мотоциклов, 5440 приемников и магнитофонов, много других ценных призов. Большую инициативу и активность проявили распространители Л. Верина (горздравотдел), Н. Молчанов (мебельная фабрика), Е. Кондратьева (городской бытовой комбинат), Э. Бахтиярова (швейная фабрика), Е. Зайцева, Т. Иконникова (машгородок). Эти люди закончили продажу билетов за три месяца до тиража.

За прошедшие годы жители Миасса по лотерейным билетам ДОСААФ выиграли 44 автомобиля, 67 мотоциклов и много других ценных выигрышей, всего на сумму 356 тысяч рублей. За последние два года повезло многим горожанам: В. Соболев и А. Варганова, например, выиграли автомобили марки «Волга-24», С. Семенов и Никулин — автомашины «Запорожец». Крупные выигрыши — мотоциклы разных марок выпадали еще на три билета.

Лотерея ДОСААФ становится все более популярной. Как правило, все билеты продаются за месяц до тиража. Средства, полученные от лотереи ДОСААФ, идут на укрепление обороноспособности страны.

В наш город поступило 68 тысяч штук лотерейных

билетов стоимостью 50 копеек каждый. Они продаются в коллективах предприятий, учебных заведений, в киосках «Союзпечати». За три месяца реализовано 29 тысяч билетов. Большую инициативу и активность проявили распространители Л. Верина (горздравотдел), Н. Молчанов (мебельная фабрика), Е. Кондратьева (городской бытовой комбинат), Э. Бахтиярова (швейная фабрика), Е. Зайцева, Т. Иконникова (машгородок). Эти люди закончили продажу билетов за три месяца до тиража.

Но до сих пор по настоянию не организована продажа билетов лотереи ДОСААФ на таких крупных заводах, как автомобильный, напильочный, «Миассэлектроаппарат». По этим же причинам не могут приобрести билеты трудящиеся треста «Уралавтострой», пассажирского автотранспортного объединения, автотехники ДОСААФ.

Н. МЕРКУШКИН
председатель городского комитета ДОСААФ.

Университет для родителей

Первое занятие родительского университета состоялось в средней школе № 4. На нем шел разговор об улучшении учебной и воспитательной работы, о деятельности различных спортивных секций, хоровой

студии, предметных кружков. Большой интерес у родителей вызвало сообщение о проведении в начальных классах впервые в истории школы уроков ритмики.

Жизнь этой школы постоянно протекает в теплом контакте с родителями. И это помогает добиваться успехов в обучении и воспитании детей.

Приглашаем на лекцию

21 октября проводится лекция «Каирский музей» из цикла «Крупнейшие музеи мира». Читает лекцию научный сотрудник Государственного Эрмитажа (г. Ленинград) С. Г. Савина. Лекции сопровождаются показом слайдов.

Начало лекций: автомеханический техникум — в 12 час. 30 мин., ГПТУ № 9 — в 14 час. 30 мин.; Дворец культуры «Прометей» — в 20 час. 30 мин.

ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Запорожец-965». Обращаться: ул. Феди Горлова 1, кв. 2, после 18 часов.

ПРОДАЮТСЯ автомобиль «Москвич-400» с кирпичным гаражом (гаражно-строительный кооператив № 3, рядом со стадионом). Обращаться: переулок Физкультурников, 12, кв. 6. Телефон 3-19-98.

ПРОДАЮТСЯ автомобиль «Москвич-400» с кирпичным гаражом (гаражно-строительный кооператив № 3, рядом со стадионом). Обращаться: переулок Физкультурников, 12, кв. 6. Телефон 3-19-98.

Вниманию
ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В субботу и воскресенье в бывшем магазине № 2 «Одежда» (машгородок), а также во всех продуктовых магазинах и посудо-приемных пунктах будет организован массовый прием вино-водочных посуды.

Приглашаем сдать всю имеющуюся у вас вино-водочную посуду.

ДИРЕКЦИЯ ТРЕТЬЕГО ТОРГА.

ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

ИСКУССТВО НАСЛЕДНИКОВ ЛЕВШИ

Редкостное по красоте ружье изготовлено к юбилею битвы на поле Куликовом прославленные тульские оружейники.

На футляре — инкрустированные золотом и серебром цифра «600» и надпись «Куликовская битва». Рядом фигуры русских ратников, обрамленные затейливым орнаментом. Ложе, цевье и коробка ружья отделаны тончайшим кружевом из драгоценных металлов. Испускаются силуэты воинов в боевых доспехах.

Несмотря на миниатюрные размеры, копья, щиты и щиты в точности соответствуют тем, что верно послужили героям поля русской славы, отстоявшим с чужеземными завоевателями честь и независимость родной земли. На ложе изображен поединок русского богатыря Пересвета с Челубеем.

Над отдельной этого шедевра оружейного искусства работали гравер И. Щебяко, художник А. Лихов и другие мастера — достойные наследники лесковских левши.

СОЛНЕЧНЫЙ АЭРОСТАТ

Фредерик Эшоу, американец иранского происхождения, изобрел воздушный шар, который может двигаться с помощью солнечной энергии. Он назвал его «санктат» (что означает в переводе — «солнечный аэростат»). Первый опытный полет на этом шаре состоялся недавно в Альбуэрнере (штат Техас, США) — обычном месте проведения чемпионатов мира по полетам на воздушных шарах. На своем «санктате» изобретатель поднялся на высоту 3700 метров и находился в воздухе на протяжении часов 10 минут 17 секунд.

САМАЯ БОЛЬШАЯ ПТИЦА

Как сообщило агентство АП, в Аргентине обнаружены останки громадной птицы, жившей пять — восемь миллионов лет назад.

Ее считают самой большой из известных науке птиц: весила она около 75 килограммов, а размах крыльев достигал восьми метров. Из ныне живущих на земле птиц самой большой является андский кондор (вес 16 килограммов, размах крыльев три метра). (ТАСС).

Редактор
А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование А. А. Александровой в связи с постигшим ее горем — безвременной смертью сына Александра Юрьевича.

Учителя и ученики 3 «а» и 3 «б» классов школы № 1 соболезнуют учительнице Л. В. Кузьминой по поводу смерти матери

ЗВЕЗДИНОЙ Елены Николаевны.

Родители и учащиеся 7 «а» класса школы № 4 соболезнуют Оле Бочкаревой по поводу смерти отца

БОЧКАРЕВА Виктора Павловича.

Без единого поражения

В городе проведены соревнования по волейболу на первенство обкома профсоюза работников машино-

строения. Провели все встречи без единого поражения и одержали победы: в первой группе — команда

В. ИВАНОВ

автомобильного завода, во второй — спортсмены авто-техникума. Обе команды тренирует тренер-общественник А. Мазов.

Ата, 2-й тайм, 23.00 Новости

МОСКВА (12-й канал)

10.00 Программа телевизионных новостей «Больше хороших товаров»

11.20 «Очевидное невероятное»

12.30 Концерт

13.15 «АБВГДейка»

13.45 «Вперед, мальчишки!»

14.45 «В гостях у сказки «Дикие лебеди»

16.00 Второй фестиваль

советской музыки «Московская осень»

17.30 «Кладовая солнца»

18.25 «Для вас, родители»

18.55 «Наш адрес — Советский Союз»

19.35 Вечер поэзии К. Кульгина

20.10 Концерт

21.10 Чемпионат СССР по хоккею

(Челябинск) — ЦСКА

22.15 Мультфильм «Рассказы о художниках»

22.30 «Маленькая принцесса»

22.45 «День моих сыновей»

23.00 Концерт

23.40 «День теплый дом»

23.55 Мультфильм «Рассказы о художниках»

24.00 Концерт

24.15 «Сказка о синем волке»

24.30 «Музыкальный кинотеатр»

24.45 «Сказка о синем волке»

24.55 «Сказка о синем волке»

25.00 Концерт

25.15 «Сказка о синем волке»

25.30 «Сказка о синем волке»

25.45 «Сказка о синем волке»

25.55 «Сказка о синем волке»

26.00 Концерт

26.15 «Сказка о синем волке»

26.30 «Сказка о синем волке»

26.45 «Сказка о синем волке»

26.55 «Сказка о синем волке»

27.00 Концерт

27.15 «Сказка о синем волке»

27.30 «Сказка о синем волке»

27.45 «Сказка о синем волке»

27.55 «Сказка о синем волке»

28.00 Концерт

28.15 «Сказка о синем волке»

28.30 «Сказка о синем волке»

28.45 «Сказка о синем волке»

28.55 «Сказка о синем волке»